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LE PREVERBE 34-:

« mouvement au-dela d'une limite ou en s'écartant d'une trajectoire, occultation »

Types de valeurs sémantiques : toutes (spatiale, temporelle, qualitative, quantitative).

Normalement biaspectuel (sauf dans la valeur temporelle), productif, apparait comme
second préverbe.

Le préverbe 3a- est trés courant et trés polysémique. Ses principales nuances sémantiques

sont les suivantes :

1) Mouvement vers l'arriére d'un objet, pouvant conduire jusqu'a I’occultation :

3abedxcams / 3abe2amv 3a Oepeeo. courir derricre 1'arbre, se cacher derriere I'arbre
3aexams / 3ae3xcams 3a yeon: tourner a l'angle, disparaitre a I'angle, etc.

Connye 3awno 3a myuyy. Le soleil se cacha derri¢re le nuage.

2) Recouvrement, occultation, fermeture :

sacmasume / 3acmasnsimo 0sepb WKa’quM.' condamner une porte en mettant devant une
armoire

3a6pbz3eamb / 3a6pbl3eueamb naﬂbmo ZpﬂS’bIO éclabousser le manteau de boue

3asanume / 3a6anusams Ko20-m60 pabomoii: accabler quelqu'un de travail, etc.

3a6éuams / 3a8€uU8aMb. COUVTIT

Onu 3aeewanu cmeny kapmunamu: Ils ont couvert le mur de tableaux.

3) Mise en réserve (liée a la notion précédente : pour conserver, il faut mettre a l'abri) :

3aconums / 3acanusams 02ypybl. preparer les concombres au sel
npozpaMMupoeamb / 3anpoepammuposams. programmer

3Cln0MHun’Ib /3an0muHamb: retemr, garder en mémoire

3anacmucsy / 3anacamscs: s'approvisionner, faire provision

Haoo 3anacmuco mepnenuem: 1l faut s'armer de patience.

4) Dépassement, excés ou résultat extréme :

3amépsnymo / 3aMep3a}nb.' geler, se couvrir de glace
3ano3oams / 3anazovieamy: €tre trés en retard
3aK010mb / 3aKdnvieams Kumdtcdiom: poignarder
Oywumo / 3a0ywums. étrangler

Bt sauinu cnuwrom oanexo: Vous €tes allés trop loin.

5) Déviation ou détour par rapport a la trajectoire principale :

12



d’apres Marguerite Guiraud-Weber

version du 02/10/2011

® 3abexcamv / 3a6ecamv K mogapuw)y no oopoce 6 wkony: passer (en courant) chez un
camarade en allant a 1'école

®  3aéxams / 3ae3dcdme 3a KHueol 6 bubnuomexy: passer (en voiture) chercher un livre a la
bibliotheque, etc. Attention, dans cet exemple comme dans I’exemple ci-dessous, la
préposition 3a + instrumental n’a pas la méme valeur que 3a + accusatif dans le § 1). Elle
indique ici le but de I’action et n’a donc pas la méme valeur que le préverbe.

o Tor uoéwv 00ud 6 kuno? Hem, Bopuc 3aiioém 3a muotu, notioém emécme: Tu vas seule au
cinéma? Non, Boris viendra me chercher, on ira ensemble.

Comme second préverbe (rare, fam.)

®  3anpokudvieams / 3anpoxunyms 20108y: renverser la téte en arriére
®  3anpooams / 3anpodasdams: faire une promesse de vente, encaisser les arrhes, etc.

6) Valeur temporelle : début d'une action qui dure :

Dans cette valeur (dite ingressive) 3a- est monoaspectuel et n'apparait pas comme second préverbe :

3axkpuydms / -: se mettre a crier
3awyméms / -: se mettre a faire du bruit
3axooums / -: se mettre a marcher. Ne pas confondre avec la forme homonyme zaxooums du
verbe de couple saiimu / 3axooiims : aller, passer, dépasser, etc. (cf. ci-dessus).

® 3a0écams / -: se mettre a courir, etc. Ne pas confondre avec la forme quasi-homonyme
3abeeams du verbe de couple 3abemdams / 3a6ecams: aller, passer, dépasser (en courant), etc.
(cf. ci-dessus).

®  Manvyuk yndn c eenocunéoa u epomko 3anndakan: Le petit gargon tomba de sa bicyclette et se
mit a pleurer bruyamment.
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